

今晨2℃，有霜或霜冻，白天气温将升至13℃

明起回暖，南京的春就是这么任性



从穿着短袖到换回羽绒服，一幕天气“反转剧”正在南京上演。本月头两天春光大好，气温热，而这几天却是春寒料峭冷飕飕，江苏省气象台昨天发布霜冻警报，今晨沿江以北大部分地区有霜或霜冻，南京的最低温仅有2℃。

现代快报记者 刘伟伟



昨天，南京温度骤降，美女们重新裹上了冬装

这善变的春 为什么这么任性

一个星期经历了春夏秋冬四个季节，作为大南京，也是蛮拼的。梳理这一个星期的天气，可以发现，冷暖空气的博弈，你强我弱间让南京的气温起起伏伏，变个不停。

上月底本月初，由于受暖气团控制，并且暖气团势力很强，因此南京气温升温明显，最高温连续超过25℃。

而这之后随着冷空气势力加强，暖空气南退，冷暖空气交汇在长江中下游一带，江苏部分地区出现了强对流天气，同时气温大幅下降。

由于在冷暖空气交汇带上不断有强的降水云团产生，造就了雷雨天气频繁发生。

到昨天，冷空气势力进一步加强，暖空气势力继续减弱，强降水退至江苏以南地区，南京开始转受冷气团控制，由对流降水转为间歇小雨，而且天气阴冷，昨天南京的最高温停留在七八摄氏度的样子。

今晨最低温2℃ 明起春天渐回归

这股强冷空气在清明小长假最后一天杀来。如果说前几天的高温很彪悍，那如今的这股冷空气得用霸气来形容，让我们从短袖换回羽绒服。

中央气象台预计，昨天冷空气全面入侵南方，中东部大部地区气温大幅跳水。预计昨夜到今天白天，南方地区的气温将跌至谷底，江南部分地区今夜最低气温仅2~4℃，恍若冬日。

昨天下午，省气象台发布了霜冻警报，预计今天全省转为多云天气，但早晨沿江以北大部分地区都有霜或霜冻，淮北最低温仅1℃，南京的最低温为2℃，好在白天温度升得比较快，最高温13℃左右。

明天早晨，江淮之间北部和淮北仍有霜或霜冻，但天气已经开始升温，不仅早晚气温回升，全省白天的最高温可达15℃左右，重回春天的脚步。

一直到周末，全省大部分地区天气都不错。

“南京的春” 还上了热门微博

昨天，南京的天气还一度上了热门微博，“@南京发布”在转发“@南京气象”的一条天气预报微博时，贴了这么一段话——

“在山的那边海的那边有一群蓝鲸人，他们一会儿穿棉衣，他们一会儿穿衬衣。他们开春以来穿越在那赤道与北极，动辄涨跌十度真的很神奇！哦，恩正的蓝鲸人。哦，莱斯的蓝鲸人。他们糊里吧十拼过这种奇葩的天气，然后一起成天打喷嚏！”

然后，这条微博就被转疯了，转发量超过2500条，可以看出小伙伴们对南京的春有多么强烈的吐槽欲望——“人生如此艰难，为什么还不让我穿漂亮的开衫。”

南京三日天气

今天 阴到多云，偏东风3到4级，2~13℃，有霜或霜冻

明天 多云，4~15℃，局部有霜或霜冻

后天 多云，5~17℃



倒春寒来袭，冬衣再上阵
现代快报记者 马晶晶
顾炜 赵杰 摄

感冒肺炎骨头疼 倒春寒伤了一批人

感冒患者猛增

在明基医院呼吸内科和儿科门诊，感冒的患者排起了长队，其中以老年人和儿童居多。前天一天看了40多名患者，昨天增至60多个。

明基医院呼吸内科门诊，张女士戴着口罩在门诊等待就诊，“前几天白天温度太高了，我就穿了个衬衣，没想到早晚温差大，自己就给冻着了，这不又是咳嗽又是头疼的，真难受”。张女士还说，我感冒了回家一不注意就传染给了老人，结果从上周起，一家老小挨个接力感冒，家里乱成了一锅粥。

明基医院呼吸内科主任医师汪诚提醒广大市民，由于近期气温变化大，不少人抵抗不住患上感冒，一些“老病号”因此被诱发了慢阻肺、哮喘等慢性病。

通讯员 杨璞 李娜
现代快报记者 刘峻

儿科主任李海浪提醒，近期温差大，衣着不容易调整，家长最好给孩子穿易于脱减的衣服。另外，预防感冒，还要讲卫生，勤洗手，勤通风，多饮水，少食辛辣油腻食物，休息和饮食都要规律。

得肺炎的年轻人多了不少

“最近天气变化较快，除了一些老年人因为肺炎入院外，不少年轻人也纷纷中招，今天收治了好几个大学生肺炎患者。”南京市中西医结合医院呼吸内科主任医师李芳告诉记者。

年轻的肺炎患者比较多，有的老年人因为预防及时反而没有被诱发。不少年轻人穿衣服光看季节不看天气，有的女孩子穿上裙子也不及时根据天气变化换装，因此着凉发烧最后转成肺炎的比较多。

关节炎患者增多 专家提醒少吃海鲜

“这几天门诊患者比同期多了不少，原来上午就40几个患者，现在有60几个，大部分都是骨性关节炎患者！”南京市中西医结合医院骨科副主任医师王睿介绍说，雨水较多的倒春寒时节是关节炎最容易复发的时候，中医认为“寒邪”会使肌肉、神经收缩，血液循环不畅；而“湿邪”会通过皮肤侵蚀关节、骨骼、肌肉、韧带。这种寒湿之邪交织在一起，关节炎疾病就容易复发。

王睿建议，关节炎患者尤其要注意腿部的保暖；锻炼要以散步为主，并进行适当的护理，才能缓解疼痛。另外，要尽量少吃一些海鲜等易引发关节炎的食物。

中国合伙人 私人定制西装 年销1200万元

29岁的江西回族小伙马腾2007年和同学合伙在无锡开办了麦梯时创，走私人定制服装路线，目前年销售额达到1200万元。日前，马腾荣获江苏“最美青年人物”称号。



三个同学合伙创业

2004年9月，马腾被江南大学录取，就读该校纺织学院服装设计专业。当时的马腾有个打算，学好专业，毕业后可以回家开个裁缝店，做个有匠心的手艺人。

2007年12月，距离大学毕业还有七个月，马腾和同学朱俊羽、周凯颖三人合伙凑了10万元，创立了麦梯时创。公司初创时期，凭着打工时攒下的好口碑，给一些知名公司定做职业装，第一年销售额40多万元，第二年80多万元，第三年超过百万元。

做电商遭遇重创

2010年七八月份，马腾把业务放到了当时国内一知名电商网站上，并雄心勃勃地设计、开发了40多万元的各式女装上柜。可让他没想到的是，这批货却成了滞销品，最后连员工工资都发不出来。这一教训让马腾意识到，服装不是简单的商品，再好的设计也不能通过商品去找市场，而应该为消费者的需求设计更贴合的服装。

私人定制走俏江南

创业8年来，马腾的麦梯时创已经把核心业务放在西装定制上，并收获颇丰。目前，麦梯时创在长三角区域拥有5家定制体验店，并开发出了线上定制平台。2014年，麦梯时创拥有线上活跃用户2万人，年销售额1200万元。

“从线上预订，到我们上门量尺寸，然后二次调试，最终交付，一个周期在10至15天。”在马腾看来，这样量体裁衣式的私人定制，虽然生产周期较长，但却免去了产品库存积压的风险。据介绍，目前麦梯时创的客户，大多为20至35岁的年轻人。

现代快报记者 薛晟文/摄

丹徒科技局原局长 魏志康滥用职权被查

快报讯(记者 陶维洲)昨天下午，江苏省检察院官方网站发布，镇江市丹徒区人民检察院依法对丹徒区科技局原书记、局长魏志康涉嫌滥用职权犯罪立案侦查，并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。